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DEVOIR COMMUN DE MATHEMATIQUES N°2
MARDI 21 MAI 2013

SECONDES SUIET

Durée : 2 heures - Calculatrice autorisée

EXERCICE 1

PARTIE A : LECTURE GRAPHIQUE

La courbe % sur le graphique, joint en ANNEXE 1

1. Quel est I enseE-ble de définition de cette fonc-
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Note:

sur la feuille intercalaire, représente une fonction f.

6. Construire le tableau de signes de f.
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4. Construu'e le tableau de variation de f. 7. Résoudre, graphiquement
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5. Quel est le maximum de f sur [0;4]? Q( -------------------- jl C]UCLS

Quel est le minimum de f sur [-3;3]?..2.45..

PARTIE B : ALGORITHMIQUE

On donne ci -dessous un algorithme (en langage naturel ) permettant de calculer les frais réels, notés f, en €, a déclarer
pour un cyclomoteur en fonction du nombre d de kilométres parcourus dans I'année.

VARIABLES

d et f sont des réels

ENTREE

Saisir la valeur de d

TRAITEMENT

Si d < 0 alors f prend la valeur 0O
Si 0 = d = 2000 alors f prend la
valeur 0,266 x d

Si 2000 < d =< 5000 alors f prend la
valeur 0,063 x d + 406
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afficher £
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1. Que va afficher cet algorithme si on saisit 800 pour valeur de d?
et si on saisit 2500 pour valeur de d ?
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Compléter ci-contre, 'algorithme en langage naturel pour ter-
miner le calcul sachant qu’au-dela de 5000 km les frais sont de
0,144 € par kilometre.



EXERCICE 2

On a interrogé les 4812 habitants d’un village A. Voici le résultat de I'enquéte concernant la durée hebdomadaire d'écoute
de la télévision (en heures).

Durée (0;10[ | [10;15] | [15;20[ | [20;30[ | [30;40[
Effectif 972 924 826 1069 1021
Fréquence (en%) | Lo | AL | A3 L | B2 | 2L

1. Quelle est la durée hebdomadaire mofenpe de la durée d’écoute de la TV arrondie 2 0,1h ?
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2. Compléter le tableau ci-dessus, on arrondira tous les résultats arro ao0,1 pres. A ‘ﬁ/tf h

3. Quel est le pourcentage de personnes vivant dans ce village et qui regardent la TV au moins 15 heures par semaine ?
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quer sa signification pour les habitants de ce village (laisser les traits

4. On donne en ANNEXE 2 sur la feuille interc
Déterminer graphiquement la médiane et e
de construction apparents).
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5. Déterminer a I'aide du graphique le 3éme quartile : ....... zz%’glf\/ ..........

6. Dans un village voisin B laméme enquéte a donné une durée moyenne hebdomadaire de 17 heures. Sachant que pour
les 2 villages réunis la moyenne hebdomadaire d’écoute de la télévision est de 18,6 h, calculer le nombre d’habitants
du village B.
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EXERCICE 3

On considere la fonction f définie sur]—oo; +oo| par f(x) = 2x?—4x—6. On note 6 sa courbe representative dans un repere
du plan.

1. Comment s’appelle ce type de fonction? Comment nomme t-on la courbe € ?
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2. Montrer que f(x) = 2(x - 1)?
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3. Factoriser 'expression de f(x).
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4. Sivous deviez déterminer les éléments suivants, laquelle des trois formes utiliseriez vous ? Cocher la case correspon-

dante. Aucune justification n’est demandée.

forme f(x) =2x*-4x—-6 | forme f(x) =2(x—1)2 -8 | forme factorisée
coordonnées du sommet X
intersection avec l'axe des
abscisses ><
intersection avec l'axe des 4
ordonnées

5. Dresser et justifier le tableau de variation de f.
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6. Dresser le tableau des signes de (2x — 6)(x + 1). Justifier.
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EXERCICE 4 e S0
X, Soit (O; 7,j) un repére orthonormé du plan.
é 0 1. Placer sur 'ANNEXE 3 de la feuille intercalaire les points : A(-2;1); B(5;0); C(-1;-2) et D(3 ;6).
e (a) Déterminer la nature du triangle ABC. Lejustiﬁer.
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3. Déterminer par le calcul les coordonnées des points K et L, milieux respectifs des segments [AC] et [BD]. Placer ces
points sur le graphique.
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(b) Montrer ue a 1te (BC) admet pour équation : y = —x— =
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Grande manifestation aux iles Alligators (Nouvelle Papbuasie du sud-est ) contre le projet de loi sur la suppression du

secret bancaire. Dans cette manifestation on trouve, en autres, des directeurs de banque qu'on appellera plus simplement
dans la suite Directeurs, et des étrangers possesseurs de compte aux iles Alligators qu’on appellera plus simplement Etran-
gers. Y

1. Un institut de statistique, le CRS ( Centre de Recherche Statistique ) interroge un échantillon représentatif de 200
manifestants. Ses résultats sont les suivants :

» directeurs de banque : 60 personnes

* étrangers possesseurs de compte(s) aux iles Alligators : 35 %

(a) Donner l'intervalle de confiance a 95 %, n(zilp/,pour les manifestants Directeurs. Vous arrondirez a 0,01 vos
résultats.

(b) Donner I'intervalle de c@ﬂ‘é’nc % até Ig, pour les Etrangers. Vous arrondirez a 0,01 vos résultats.



